



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,
10 СЕНТЯБРЯ 2005 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

www.agidel.ru

№ 175 (25908)

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

страница 2



Тот самый Калашников

Гость республики — знаменитый конструктор-оружейник

страница 3



На пороге XXI века

В романе Стива Эриксона

ВИЗИТЫ

В духе согласия и понимания

8 сентября Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов побывал с однодневной рабочей поездкой в Москве, в ходе которой провел ряд встреч с руководством Администрации Президента Российской Федерации, Министерства экономического развития и торговли РФ, Федерального дорожного агентства.

Во время беседы с заместителем руководителя Администрации Президента Российской Федерации — помощником Президента В. Ю. Сурковым, а также помощником Президента РФ А. А. Абрамовым обсуждались вопросы социально-экономического развития Башкортостана, общественно-политическая обстановка в регионе.

С министром экономического развития и торговли РФ Г. О. Грефом и его заместителем А. В. Шароновым М. Г. Рахимов обсудил широкий круг вопросов, в том числе ход реализации мероприятий, проводимых в рамках подготовки к празднованию 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России. Как известно, юбилейные мероприятия в соответствии с указом Президента РФ В. В. Путина пройдут в стране в 2007 году. Лидер Башкортостана при обсуждении программы празднования сделал особый акцент на необходимости увековечения исторического события реальными делами, способными дать практическую социально-экономическую отдачу.

Г. О. Греф дал положительную оценку действиям властей республики по обеспечению динамичного экономического развития региона. Он также выразил согласие с позицией М. Г. Рахимова о необходимости финансовой поддержки со стороны федерального Правительства для успешной реализации юбилейных мероприятий.

В беседе с главой Федерального дорожного агентства О. В. Белозеровым Президент Башкортостана обсудил вопросы участия ведомства в строительстве и реконструкции дорожных объектов на территории Башкортостана в рамках реализации указа Президента России.

По всем обсуждаемым вопросам собеседники выразили абсолютное понимание и согласие с позицией Президента Республики Башкортостан.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

НАГРАДЫ

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан награждены медалью «Материнская слава»:

по Абзелимовскому району
Валеева Рима Рафаиловна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей, Кумушбаева Тайфа Тавтизановна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 8 детей;

по Альшеевскому району
Марейко Ольга Анатольевна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей, Ситдикова Лилия Минияровна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей;

по Аскинскому району
Галиева Наташа Захаровна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей, Гиниятулина Анфиса Мухетдиновна — повар Урмиязовской средней общеобразовательной школы, родившая и воспитывающая 5 детей;

по Бакалинскому району
Миронова Инна Александровна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей;

по Белебеевскому району
Андреева Елена Александровна — технический работник государственного учреждения «Отделение вневедомственной охраны при отделе милиции поселка Приютово отдела внутренних дел Белебеевского района и города Белебей», родившая и воспитывающая 5 детей, Данилова Валентина Адамовна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей;

по Бижбулякскому району
Андреева Лилия Никитична — санитарка Лысогорского фельдшерско-акушерского пункта, родившая и воспитывающая 5 детей;

по Дуванскому району
Кузикова Светлана Адамовна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей, Кузнецова Светлана Вячеславовна — доярка сельскохозяйственного производственного кооператива «Лемзинский», родившая и воспитывающая 5 детей.

СВЯЗЬ ВРЕМЁН



«Северным амурам» только коней не хватает.

Славься вовек, Бородино!

«Северные амуры» были признаны лучшими фотомоделями праздника

Утро в Уфе, 1 сентября. Мимо нашей «Газельки», которую мы под завязку загружаем палатками, рюкзаками, спальными мешками, спешат нарядные школьники. Спешим и мы, только не в поход, а на урок... истории, который состоится на Бородинском поле. Ежегодно в первое воскресенье сентября в Можайском районе Московской области проводится Всероссийский военно-исторический фестиваль «День Бородина». Десятки тысяч людей в любую погоду приезжают сюда, чтобы прикоснуться к героическим

прошлым Родины, в их числе и группа энтузиастов из Башкортостана. Команда наша состоит из десяти человек, большинство из них — члены военно-исторического клуба Уфы. Попульки попались интересные, эрудированные, потому и почти 30-часовая дорога кажется не такой утомительной. Л

учше всех знаю Владимира Агте, автора нашей газеты. Владимир Сергеевич — руководитель Центра сервиса медицинского оборудова-

Окончание на 4-й стр.

ДАТЫ

К празднованию Дня Республики

В ознаменование пятнадцатой годовщины провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан, в соответствии со статьей 1 Закона Республики Башкортостан «О праздничных и памятных днях, профессиональных праздниках и иных знаменательных датах в Республике Башкортостан» Государственное Собрание — Курултай — Республика Башкортостан и Правительство Республики Башкортостан постановили провести торжественные мероприятия, посвященные этой дате.

8 октября в г. Уфе пройдет торжественное собрание представителей общественности республики с участием депутатов Государственного Собрания, членов Президентского Совета, Совета Республики и Правительства РБ, судей Конституционного, Верховного и Арбитражного судов РБ, руководителей ведомств, глав муниципальных образований г. Уфы и администраций районов и городов РБ, иных официальных лиц, представителей республиканских общественных объединений.

В рамках Дня Республики Минкультуры и национальной политики РБ, Мин образования РБ, Минспорта РБ, Госкоммолодежи РБ совместно с администрациями районов и городов республики в этот период организуют более сорока культурно-массовых и спортивных мероприятий, посвященных пятнадцатой годовщине провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан.

АКТУАЛЬНО

Спирт уходит из-под контроля. Местного

Заметки с заседания Координационного совета по потребительскому рынку Уральского региона

Грядущие нововведения в «алкогольном» законодательстве стали самой горячей темой прошедшего в Уфе, в Министерстве внешнеэкономических связей и торговли РБ, Координационного совета по потребительскому рынку Уральского региона. Дело в том, что с 1 января 2006 года вступят в силу два новых федеральных закона, направленных на усиление государственного контроля оборота алкогольной продукции.

Как водится, разрабатывались они с благой целью: законодатели хотели поставить надежный заслон на пути производства и оборота некачественной водки. В общем, документ «пеки» с душой, но в регионах первые испробовавшие «пирог» разом почувствовали, что закон упразднил сложившуюся в республиках и областях систему контроля качества алкоголя. Не говоря уже о других «сюрпризах».

— Треть предпринимателей Свердловской области будет вынуждена свернуть продажу алкоголя, — прикинула председатель

Координационного совета, министр торговли, питания и услуг этого региона Вера Соловьева.

Мало того, что лицензии на розничную реализацию водки будут выдаваться только юридическим лицам, так еще и площадь для размещения этого товара должна быть не менее 50 квадратных метров. Интересно, как будет выдаваться лицензия предпринимателя общепита? Что предпримут в аэропортах и салонах самолетов?

Насчет последнего, конечно, вряд ли стоит расстраиваться. Во время полета можно обойтись и без горячительных напитков. А вот как будут расширяться

в площадях сельские торговые точки — это да, проблема. Ну, уйдет частник с рынка продажи алкоголя, но ведь люди от этого меньше пить не станут. А нагрянут на тот же самогон или контрафакт. В выигрыше от такой ситуации окажутся соседствующие с Россией бывшие союзные республики, где действуют совсем другие законы. Пыльным цветом расцветет контрабанда.

Вместо региональных марок появятся так называемые информационные (будет введена единая государственная информационная автоматизированная система учета). А по словам первого заместителя директора департамента по вопросам экономики администрации Оренбургской области Игоря Еремина, о них в налоговой еще слыхом не слышали. За четыре оставшихся месяца вряд ли удастся обеспечить все бутылки необходимой маркировкой, им придется подо-

ждать «клеимения» на складах, а это значит, что не обойдется без дефицита. Неужели кто-то станет ждать появления на рынке «цивилизованной» водки? Ни за что не поверю.

Законодатели, мечтая поставить барьер некачественному алкоголю, похоже, опять сочинили закон для другой, идеальной страны, где сразу со вступлением нового закона города и веси заположит исключительно качественная продукция. Документ подразумевает, что благодаря новым критериям заниматься производством спирта смогут только серьезные компании. Ведь концепция нового закона состоит в том, что право производства и оборота (без права импорта и розничной продажи) этилового спирта будет предоставлено казенным предприятиям, имеющим уставный капитал не менее 10 миллионов рублей, а производимым водку — не менее 50 милли-

Окончание на 4-й стр.

Гульнара МАВЛИЕВА.

КОНТАКТЫ

Когда любопытство — не праздное

Побывав в Уфе, немецкие студенты вновь возвращаются в Россию

В Министерстве внешнеэкономических связей и торговли РБ состоялась встреча с делегацией студентов и преподавателей Дрезденского технического университета (ФРГ), прибывших в Уфу в рамках партнерства с Уфимским институтом Российского государственного торгового университета.

Целью визита было знакомство с российской методикой обучения специалистов по внешнеэкономической деятельности, а также с экономическими возможностями страны и ее регионов, в частности Башкортостана. В рамках программы пребывания в республике немецкие гости побывали в вузах Уфы и на ряде предприятий: таких, как БХП «Агидель», «Башладокомбинат», заводы «НефаАЗ» и «Искож», а также они посетили несколько лекций и семи-

наров в институте торговли и повстречались со студенческим активом республики. По словам молодых немцев, программа пребывания показалась им интересной. И это не удивительно, во-первых, потому что интерес гостей был не праздным: они рассматривают республику как реального экономического партнера. Как подтвердил директор уфимского института-партнера Гамиль Муфтиев, почти треть немецких студентов, приезжающих в Уфу по данному проекту, впоследствии работают в России.

Договорными отношениями между уфимским и дрезденским вузами уже пять лет. В 2000 году они осуществили пилотный проект по обмену студентами, а в 2001 году заключили официальный договор о сотрудничестве. С тех пор ежегодно по весне в Дрезден на две недели отправляются 15 башкирских студентов, а осенью столько же немецких делегатов прибывает в Башкортостан. С нашей стороны в обменном проекте участвуют в основном лучшие студенты 3 — 4 курса специальности «Мировая экономика», ну а на 5-м курсе уже лучше из лучших получают возможность «погостить» в Германии в течение всего семестра.

В связи с тем, что Германия занимает шестое место во внешнеторговом обороте республики, такие визиты могут стать до-

вольно плодотворными для обеих сторон. Сейчас на территории республики работают 22 совместных предприятия и 10 немецких представительств, несколько лет осуществляется саксонская кредитная линия, в рамках которой переоборудованы некоторые республиканские производства. В целом по этому направлению освоено около 90 миллионов немецких марок. На встрече в Минэкономразвития РБ его специалисты рассказали немецким гостям об имеющихся возможностях по международному сотрудничеству, кредитному рейтингу республики и ответили на многочисленные вопросы гостей, касающиеся экономики, экологии и социальной политики региона.

Окончание на 4-й стр.

Лариса ШЕПЕЛОВА.

ПОГОДА НА 10 СЕНТЯБРЯ

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, местами кратковременные дожди, днем с грозой. Ветер юго-западный, западный, 9 — 14 метров в секунду, порывы до 20 метров в секунду. Температура воздуха ночью 8 — 13, днем 18 — 23 градуса тепла.	ВОСХОД	7.39
	ЗАХОД	20.46
	ДОЛГОТА ДНЯ	13.07
В последующие два дня ожидается погода преимущественно без осадков.	ЛУНА	
Гидрометцентр г. Уфы.		1-й кв. четв. 11 сентября